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Helyben es postán küldte:
Egy évre 10 frt — kr. V. évre 2 frt 50 kr.

* rre 5 * — w Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiac:, Vccsey-ház földszint
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
Telegdi E. Lajos könyvkereske­
désében 8 & szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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Szabad a vásár!
0) Az ingadozó, a kétes politikai 

jeilemü. a tehetetlen, a lélénk emberekre, 
kik a társadalmi és politikai élet ténye­
zőül nem tekinthetők, soha sem volt

kedvező alkalom.
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DEBRECZEJT.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLŐN Ti
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton
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Szombat, ápril 18.
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S Hirdetési dii:
í
^ Othasábos petitsorért 5 kr.
> Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
< izbeli hirdetések, alku szerint a 1 e g- 

olcsóbb árért.

ÍBélyegdij: minden beigtatásért külön 
30 kr.

>. sNyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt-

1 hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
&b»
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idő. mint a

Eddigelé méltán szégyennek tartat­
hatott. ha valaki azt merte bevallani, 
hogy párton kivül áll.

Mert hiszen minden egyéniségnek 
van jellege, van jelentősége; s a ki el 
merte mondani magáról, hogy ő politi­
kai semmi, annak bizony társadalmi ér­
téket sem lehetett tulajdonítani.

De most, az apostolok oszlása idő­
szakában fölemelt fővel járhat a kö­
zönyösség minden jelentéktelen képvise

— Ghyczy Kálmán Komáromban e hó 
16-án egyhangúlag országgyűlési képviselőül 
választatott.

— A minisztereknek legközelebb történt 
bécsi utazásuk oka iránt nincs semmi bizonyos 
hir. Ghyczynek tegnapelőtti elutazása várat­
lanul történt, mivel tegnapra a torontálmegyei 
küldöttséget rentlelé maga eleibe.

meiv a folvó hó 6-án tartott ülésben kisajtol- rosival öszszeköttetésben legyen, Barcsai felvál- ; Külföld.
" 1 tására e hó 20-án Hordóra és Telisre az egesz j

,, : ,6 i 4-ik század küldetett ki, nyolez nap múlva a! Németország Lipcsében a község tanacs-
Az .Ellenőriben „Z.“ jegy alatt oly tu-: 4-ik századot a 8-ik váltja fel. jtagok választása alkalmával az alkotmanypart

dósitás foglaltatik, mely a mily tapintatlan, ép j Márcz. 15. napját, a magyar szabadság SJÖzött.

— A koaliczió létesítése iránti óhaját 
Csernátoni az „Ellenőrben“ újólag hangsú­
lyozza, mire nézve a „Hon“ így ir: E nézet­
nek, mint egyéninek jogosultságát kétségbe 
vonni nincs okunk. Csak az ellen teszünk 
óvást, mintha a koaliczió eszméjének e minden 
alkalommal való előtérbe tolása a balközép, 
mint párt részéről akár óhajtott, akár pedig 
a pártra nézve hasznos lenne. Mi úgy tudjuk, 

i hogy ama gyöngéd lelkesedés is, a mit e par-

annyira valótlanságokat tartalmaz, s oly szín- j ősi jogaiba lett visszaállitatásának s e ha­
ben tünteti fel a dolgot, mintha csakugyan \ zában lakó minden — nyelvű népre lett 
igaz volna, hogy Uebreczen polgársága a nem- j kiterjedésének évfordulati napját nagyszerűen 
zet lüggetlensége feletti alkuvási politikát he- megünnepeltük. Az egész garnison fegyverrel 
lyeselné. I és podgyászszal ki volt parancsolva; a helybeli

Mi ama gyűlésről adott tudósításunkbani róm. kath. pap, ki egyszersmind a határőrök 
kijelentők, hogy részletekbe nem bocsátkozunk:; tábori papja, a főörtanya előtt sátor alatt „Te
hacsak erre kihiva nem leszünk.

S mivel „Z.“ tudósitó jónaklátta, több­
féle ferdítéssel adni elő ama gyűlés történetét, 
kénytelenek vagyunk, az igazság érdekében el­
lene felszólalni.

Z. tudósításában egyik

Deum“-mal misét tartott, végre Révész Bálint 
százados szólott lelkesen és buzditólag a ka­
tonasághoz, beszédének hatását mutatja az, 
hogy a jelen volt katonaság háromszoros „E 1- 
j e ii Kossuth!“ kiáltásokkal rekeszig be az

a
- . . í lamenti intrigák által életképessé erőszakolt 

lője; mert még alig szabad megróni is, 
ha így nyilatkozik : „nem tudom elha­
tározni. hogy melyik párttal tartsak!“

Akik ezelőtt nehány hóval mint 
szilárd elvű bajtársak együtt küzdöttek 
együtt tűrtek, szenvedtek, most mint 
éles török egy más ellen törnek, har- 
czolnak , egymást kárhoztatják, ütik- 
verik !

Fájdalom! a politikai élet küzdte- 
rén nem találkozunk fólemelkedettebb, 
magasabban szárnyaló szellemekkel, me­
lyek vonzerejüknél fogva erősb tömege­
ket csoportosíthatnának magok köré, — 
hogy mint megdönthetien phálánx együ't 
állják körül a haza oltárát, óvni, védui 
azt élethalálra az ellenség ellen !

A középszerűségek tusakodása nem 
képes egyesíteni a sok nemes erőt, a sok 
szép tehetséget, melv a haza szolgála­
tára

0

/,. vuuusivaaauou c6..» alaptalan állítás j ünnepélyt. Nevelte az ünnepélyt Tóth Ágoston 
az. mintha a „Uebreczen“ szerkesztősége és Beke j ezredestől érkezett azon hivatalos tudósítás, 
Mihály gyűlést megelőzőleg összehívta volna azo- mikép Bein tábornok Szebent folyó 11-én 
kát, a kikről feltették, hogy a 48-as párthoz tar- éii egvneeved 12 órakor szerencsésen b e- 
toznak.

A „Uebreczen“ szerkesztősége nem hí­
vott össze sem 48-asokat, sem másokat, Ha- 

összehivatott
eszme a múlt hónapban keltett, jelentékenyen, -w. -y— ---------• h„ini.
hanem teljesen, lelohadt az egyszeri kísérlet | nem osszehivatott a deb r eczeim “•ll0'1 

« meghiúsulta után. E nézetünk igazolására tánjdali part bizottmányának néhány 
. nem szükséges döntőbb bizonyítékot hozni fel, jo 1 y tagj a, kikről tudva \ • =■- 1
. I mint a tahi képviselő-jelölő értekezletet, a holjber 7-kei határozatot nem helyeslik, 

(mint megbízható forrásból értesülünk) a bal- jMert azt igen jól tudja ... |y -
középnek a koaliczió-kisérletben annak idején ;a baloldali es 48-as part a 
engagerozott jelentékeny tagjai beszéltek a!egyesülve volt s mivé a S)“1®8 ®‘t
bafközép programmjának fentartásáról, kivi- izottmany, tagokul elválasztottak ^ a inegbizast 
hetőségéről, a magyar hadsereg föltétien szűk-,el is fogadtak, úgy tekint , 
séges voltáról, de nem beszéltek sem az elvek .reczeni bal oldali parf ett voina
aludni hagyásáról, sem a koaliczióról, sem a Valótlan állítás hogy fel«“d,ttetett olna 
famózus s következményeiben teljesen czélta-jvagy száz nem bizottmanju tag is. - Hiszen 
kanoknak bizonyult november 7-ki határoza- Debreczenben a par bizottmM gyu^ek mm 
t • ;dig nyilvánosak voltak s hallgatóság mmaig

I nagy számmal jelent meg, — anélkül, hogy fel 
; kellett volna csöditeni.

- Kézsmarkon Yécsei Tamás egyhangú-1 Ezen valótlanságok .1‘el>'‘.eif.^a.
'•« -«*-»« Mm»** ;"“•&£ ÄSöÄjSSSTSi

Iszabb prókátort nem választhatott volna magá-
- Sajtóper. Ljuba Grúza az „Albina“ >k ügye védelmére, mint /. ur.

m. évi szeiit. 14-iki számában megjelent czik-. Ezen ur maga előadja, hogy mily reszre- 
keért a pesti esküdtszéki tárgyaláson lazítás- hajlókig vezettetett a tanacskozmany Molnár 
ban és kormányelleni rágalomban bűnösnek György elnök által, ki mint országgyűlési ep- 
mondatott ki és lő havi fogságban, továbbá |viselő a gyűlés által maga maganak is bizai- 
500 ftnvi bírságban marasztaitatott el. mat kívánt szavaztatni. — Hogy «ük-e,

kinek a saját ügvében folytatott tanacskozmany- 
nak irányt adni, sőt az ily gyűlésen még elnö- 

A magyar birodalom tisztviselőiről kölni is, azt feszegetni nem kell. Azt bizony 
s ezek fizetéséről a „Festi Napló“ tegnapi száma „Bolond Miksa“ is meg tudja ítélni, 
érdekes kimutatást közöl, melyből átveszszük; Hanem veszszuk a dolgot úgy, amint tor- 
a következőket: A magyar birodalom tiszti- tént. , . . .
kara összesen 15,524 főre megy. — E létszám- j Minden rendszeres tanacskozmany bani kő­
ből 1500 ftos fizetése van mindössze 1329 tiszt- teles az elnök a kérdés feletti határozatot a 
viselőnek, kik közöl 1145 az igazságügyszolga- szónokok nyilatkozata folytan alakult toposé, 
ilatában áll; 1600 forintos fizetése van G5-nek;jszerint kimondani. Igv kellett volna tenni Mol- 
1620 forintos fizetése van 2-nek; 1660 forintos inár Györgynek is. De akkor eHenokieti 
fizetése van 1-nek; 1680 forintos fizetése van;volna a többség. — Legjobban bebizonyítja 
3-nak; 1700 fitos fizetése van 1-nek, 1800 ezt Z. ur. , , ■
forintos fizetése van 161-nek, 1880 frtos fize-1 1 gyams e tudósító előadja, fio ) az ej­
tése van 1-nek, 1890 frtos fizetése van 3-nak, juöki (Molnár György) indítvány mellett szólót 
1900 frtos fizetése van 2-nek, 2000 frtos fizetésé itak: Kiss Lajos, Racz György, ^oDar Gyor y 
vm 175-nek a miből az igazságügyre 94 esik. Abraham László, Varga Lajos, Komlossy Imre 
*>\oo frtos fizetése van 25-8nek, 2200 fitos li- és Áriuós Bálint; (ez utóbbi azonban más irányt
zetése van 3-nak, 2300 frtos fizetése van 1-nek 
2400 frtos fizetése van 121-nek, a miből 10: 
az igazságügyre esik, 2600 frtos fizetése ran 
150-nek, a miből az igazságügyre ismét 102 
jut. 2625 frtos fizetése van 3-nak, 2800 frtos 
fizetése van 21-nek, 2900 frtos fizetése van 
1-r.ek, 3000 frtos fizetése van 158-nak, a mi­
ből 106 ismét az igazságügyre esik. 3130 frtos 
[fizetése van 8-nak, 3250 frtos fizetése van 
ismét az igazságügynél S-nak, 4000 frtos fize­
tése vau 56-nak, a miből 36 esik az igazság­
ügyre, 5000 frtos fizetése van 61-nek, ebből 
43 igazságügyi tisztviselő, 6000 frtos fizetése 
van 19-nek. köztük 11 az igazságügynél, 8000 
frtos fizetése van 2-nek, mindkettő az igazság­
ügynél. 12,000 ftos fizetése van a 9 miniszter­
nek és az államszámvevőszék elnökének, végül 
20,000 fizetése van a miniszterelnöknek.

— Hát ezt mi lelte? Bothmer Károly b. 
s ugocsamegyei földbirtokos a „Magyar állam 
ban*közrebocsátott fölhívásában a karlisták ja­
vára segélygyüjtésre buzdít.

van hivatva
S miért van ez igy
Azért, mert az erős jellemek, a ka 

tói lelkek, a törhetlen szellemek helyett 
alkuvá« politikája fészkelte 

m.-g magát a inai kor egyéniségeinek
k \k> a:

Kishitűség, elernyedés foglalt he 
jv . a szilárd bizalom helvett a haza 
jövője iránt! _ _

ped'g a világtörténelem elég példát |latában áll; 
szolgáltat arra, hegy a nagy eszmék, 
habár éveken, századokon át üldöztettek 
is képviselői, végre is utat törtek ma 
goknak, s diadalra jutottak...

A Krisztus által képviselt keresz­
tyéni szeretet, a világosságot terjesztő 
köiiv vil> vuiuataS feltalálása, a íu.dloi'gá 
sánák elmélete, a rabszolgaság eltörlése 
stb. mind hosszas harezok véres verité 
kén átszürődött küzdelmeinek lön ered­
ménye. ..

Iln az emberiség ellágyul vala a 
harezok í.latt, melyek ama nagy eszmék 
győzelméért vivattak, ma is a sötétség 
ördöge uralná a nagyvilágot!..

Küzdeni, kitartani: férfias dolog!
A nagy jellemek sajátsága: törni 

bár. de meghajolni nem !
Az örökös ingadozás, a félénk meg- 

liunvászkodás, a jánusképü csapodársá; 
a poltron alkalmazkodás tana. a csupán 
taktikára alkalmazkodott politikai hado- 
názás... soha, de soha sem válnak maga 
sabb czélu küzdelmek sükerre vezető 
tényezőivé!

A tántorithatlan vas következetes- 
s4gü j e 1 i e m e k irányozzák a világ- 
eseményeket.

S úgy a magán, mint a közélet vi­
szonyai közt csakis a szilárd, a határo­
zott "jellemű egyéniségek gyakorolhatnak
oly befolyást, mely az emberi jólét ki- _ „ —.—a -------
vívására biztos iránytűt adhat kezeinkbe! Lakai“ nevű szigetnek gr Andrassy alta^kert 

, , i • uűtű(,oa I Ma^varorszashoz csatoltata&at a „bnzevija szeAzért tehat, hogy a mai beteces rjnf.lz orosz „agy követ ellenezné; egyszers- 
íátsaga az mgado- , wi„lpnti, hosrv nemzetközi szempontból

_ Nagyváradon a 48-as párt liolnap
gyűlést tart. Csanádi Sándor hívta össze párt- 
hiveit.

A Törökország birtokában levő „An-

korszak egyik rósz sajátsága az ingajlo-} mUid^kijelenti, hogy nemzetközi szempontból 
zás. nem szabad lemondanunk a feladat- Lzélszerübb is azt Szerbiának engedni at. 
ról. melylyel a határozott állásfoglalás 
utján nemesebb czélok elérése van ősz-

ca 11.LUJUO A^ctllliu , uvv ......... '

kívánt adni a tanácskozmánytiak, tehát az el­
nöki indítvány mellett szólónak nem is tekint­
hető.) , ,.. , ,

Nézzük, bogy az elsoroltak kozol hány 
tekinthető valódi szavazónak, ha részrehajlat- 
lan elnök ül az elnöki széken. .

Szólották Z. szerint az elnöki indítvány 
mellett heten, be ezek közöl Molnár György 
és Kiss Lajos országgyűlési képviselők sajat 
ügyökben jogosított szavazóknak nem tekint­
hetők, Rácz György is maga ügyében szó­
lott, mert az elnöki kérdéssel az o eljárá­
sának helyeslése is összefoglaltatott, s igy ér­
dekeit volt. Tehát, ha Átmos Bálint szónokla­
tát számítjuk is, úgyis csak négyen vofi­
iak az elnöki indítvány mellett, kik nem 
voltak saját ügyökben érdekelve 
kiknek szava érvényesen számítható volt. az 
elnöki indítvány ellen pedig Z. szerint is ot 
szónok beszélt. Sőt, ha Kovács János tanar sza 
vazatát is számítjuk — aki a nagy partgyules 
összehívásába beleegyezését nyilván kimondta 
_ az elnöki indítvány ellen hat szavazat volt.

Tehát Z. ur napnál világosabban kiderí­
tette, hogy az elnökség részrehajló volt, midőn 
húzta — halasztotta a dolgot s a többse­
det ki nem mondta Beke Mihály in- 
d;tványa mellett, miszerint a bízott 
mány"illetéktelen a nov. 7-kei hatá­
rozat felett érdemileg határozni, es 
a nagy pártgyülés összehívandó, 

így áll a dolog.
Köszönjük Z. untak, hogy napfényre hozta 

a hiresztelt 41 szótöbbség semmis voltat

éji egynegyed
vette.

Mi a nemzetőrség hangulatát illeti, meg 
kell vallani, hogy e hó elején kitöréstől és az 
engedelmesség felmondásától kellet félnem, de 
tiszteim lelkesedése, becsületökre legyen mondva, 
azt szerencsésen elhárította. A dolog röviden 
igy történt.

A nemzetőrség parancsot kapott, hogy 
menjen a földvári előőrségre, mely Bukovinától 
alig pár állomásra van és szinte a legszélsőbb 
előörségi hely: a nemzetőrség szájasai nyilvá­
nították, hogy ők az ellenség ebbe nem men­
nek, ezen kivül kenyerei! és pénzen vett fél 
font húson kivül a szó teljes értelmében sem­
mit nem kapván, enni valóért szólaltak fel; de 
egész tisztikarom figyelmeztető a nemzetőrsé­
get, mikép katonának egyik főkötelessége a 
nélkülözni tudás, mikor a szükség úgy kívánja, 
másik a kiadott parancsok iránti pontos enge­
delmesség, s felszólitá, hogy a hazáért tűrjünk, 
szenvendjünk. feleljünk meg nemzetőri diszne- 
vünknek. s a debreczeni nemzetőrség becsüle­
tén csorbát ültetni ne engedjünk, s ne enged­
jünk gunyörömet élvezni bizonyos uraknak, kik 
a debreczeni nemzetőrsereg becsületvesztésen 
örülnének, kik — úgy látszik — szándéko­
san boszantják a nemzetőrséget, s nyilvánitá, 
hogy azon nem várt, nem remélt esetben, ha 
a nemzetőrség 3 hónap előtt bármi okból be 
csületesen térne haza, a tisztikar 3 havi idejét 
valamelyik szabadcsapatnál betölti, de 3 hó 
előtt becsületvesztesen Uebreczenbe vissza 
nem tér, tudtul adatott, hogy a hadi parancs­
noksághoz felterjesztés tétetett az iránt, hogy 
a nemzetőrség az országos honvédelmi bizott­
mánynak a katonaság élelmezése iránt kiadott 
rendelete szerint élelmeztessék. Ekkor a nem­
zetőrség lecsendesedett s tisztei előadásán 
megn> ugodott, úgy, hogy midőn én a századot 
a haza nevében és a debreczeni nemzetőrség 
becsületére a földvári előőrségre, állomás el 
foglalására felszólitám. a századok az elme­
netel elsősége felett vetélkedtek egymással 
azóta a nemzetőrség hangulata jó, s bizton hi­
szem, hogy a hangulat többé változni nem fog.

Ugyanekkor küldetett meg Sréter által 
Rév é°s z Bálint századosnak, századáról 
szóló tudósításra, mit a közelebbi alkalommal 
ismertetünk.

Az igazságügyi bizottságnak a sajtótör­
vényre vonatkozó javaslata visszatetszést oko­
zott az országgyűlési körökben. A rendőrség 
részére fentartott lefoglalhatási jog semmi 
esetre sem fog megszavaztatni. A katonai tör­
vény feletti vita hosszadalmas volta az ország- 
gyűlés e hó 23-án szándékolt bevégezését le­
hetetlenné tette. A püspökökre vonatkozó tör­
vény feletti tanacskozmany ideje e hó 28-ra 
tétetett.

Francziaország. Thiers tegnap ünnepié 
77-ik születési évét.

A franczia kormány tanácsolja Lessep-nek, 
hogy a nemzetközi bizottság határozatait fo­
gadja el.

Amerika. Az atlanti tenger egyik posta­
hajója „Amerika“ Ujyorkból visszafele utazása 
közben 100 mértföldre Bresttöl elsülyedt. A 
hajóslegénység és utazók — három hajó által 
megmentettek.

Az arkansi helytartóságra vágyó demokrat 
jelölt, az államtörvényszék kedvező ítéletére 
számítva, hivatalából elkergette a köztársasági 
helytartót és a fővárosban Little-Bock-ban ma­
gát befészkelte. A köztársasági helytartó föl­
kérte az elnököt közbenjárásra.

— Az osztrák Gresham élet- és járadék
biztosító-társulat igazgatósága, a biztosítás te­
rén előnyösen ismert Feld Sámuelt, és B ő h m 
Lajost nevezte ki a budapesti képviselőség 
vezetőiül.

A svájeziaknak mondott köszönet.

bzeüorv
_ A Petőfi-szobor-bizottság Izsó Mik-

itve.. . , . „ liós műtermében a szobor természeti nagyság-
Tán épen azért domborodott ki erős ban készjtetp agyagmintáját, a szobor kivitele- 
.«nkhan a mai kor ingadozási JeHnek alapjául elfogadta. A bizottság azonkívülvonásokban a mai kor ingadozási jel-Ck alapjául elfogadta. A bizottság 

We hocry végre annálinkább megutál- elhatározta, hogy Izsó reszere nagyobb mute, 
X’azt I minden erővel törekedjünk met fog szerezni, hol munkáját ken,elmeseb 

juk azi. s UJ1UU.C pen végezhesse,
szilárd állás foglalására. . . _

A hazaszeretet határtalan önfeláldo­
zást követel tőlünk.

Az osztrák kspviseiüház a jezsuiták
, , I kiűzése iránti iuditványtr 148 szóval 21 ellen

Hazánk jóléte erős küzdelmekre es|a felekezeti bizottsághoz utasította.
kitartásra kiv fel bennünket.

következetességetA 7 önbecsérzet noveuracrcM^v., • u 1
követel tőlünk hazai függetlenségünk * Még egyszer a dehveczeni bal
szellemi és anyagi jólétünk elérésére to-1^^ p ^bizottmány gJU 
rekvő tántorithatlan küzdelmeinkben.... lséről.
végké^T Szabad*1?váSir “ -féle kárlJj - Előre jeleztük, hogy; a^jEUenór^nagy

zatos politikát!

I ------ r,lUI C JU1T/.VUIX, -----n , - I TTI lármát fog* csapni a pyrrbusi győzelem felett,

Huszonöt év előtt.
— Emlékezés 1849-re. —

X.
Az ápril 19-iki városi közgyűlésen olvas­

tatott fel Sréter Ede őrnagy Naszódon, márcz. 
24-én kelt következő tudósítása a debre­
czeni nemzetőrökről.

A parancsnokságom alatt álló nemzetőr­
ség folyó hó 15-ik napjáig folyvást együtt volt, 
Naszódon éjjel nappal a legéberebbeu vigyáz­
ván, hogy itt a bünfészekben, a folyvást fondor- 
kod’ó gaz Urbán s járulni nem akaró oláh czin- 
kosai által véletlenül meg ne lepettesünk., A 
parancsnokság arról értesittetvén, hogy Mara- 
marosban ellenséges mozgalmak vannak, Bar­
csai István hadnagy 50 nemzetőrrel folyo 
bó 15-én d. u. Hordóra küldetett, hogy Telts 
fele keringő őröket küldjön s minden ellensé­
ges mozgalmat gondos figyelemmel kisérjen 
Hogy a Besztercze vidéki tábor a márama?

magyarországi koleraárvák és szükölködők se­
gélyezésére alakult svájezi bizottságnak Win- 
terthurban az alulirt egyletek a következő 
nvilt köszönetét mondják : Alulirt egyletek és 
intézetek a sajtó utján is kívánják hálás kö- 
szönetüket nyilvánítani azon nemes adakozáso­
kért. melyekét a svájezi közönség a hazánkat 
ért mindenféle csapások által sújtott szegény ei 
és árvái javára gyűjtött s melyeknek a nemes 
adakozók ezélzata szerinti lelkiismeretes és, 
czélszerü felhasználásáról gondoskodni fogunk. 
Ezen köszönetnyilvánítás ugyan mindazon szá­
mos svájezi lakosoknak szól, kik gyűjtések 
rendezése s bizottságok alakítása által több 
nagyobb s kisebb városokban , emberszerete- 
tiiknek és hazánk iránti rokonszenvüknek leg­
fényesebb jelét adták; de különösen a Win- 
terthuri bizottsághoz s nevezett város és vidék 
lakosaihoz intézzük köszönetünket, mivel V in- 
tertbur volt ez emberbaráti szép mü kezdemé­
nyezője. Bizonyosak vagyunk benne, hogy a 
rokonszenv embernevelő ténye, mely a múlt 
évben sok súlyos csapástól látogatott hazánk 
iránt nyilvánult, mindnyájunk hálás emlékeze 
tőben sokáig élni fog. Budapest, ápril havában. 
A budapesti nöegylet elnöksége: Bohus-Szö- 
iryény Antonia, Kochmeister Karolina választ­
mányi tag. A koleraárvaház elnöksége: Tisza 
Ilona, sz. gr. Uégenfeld-Scbamberg, Szathmáry 
Károly egyleti titkár. Az orsz. magyar ipar­
egyesület igazgatósága: Mudrony Samu igaz­
gató. A balatonfüredi szeretetbáz elnöksége: 
Molnár Aladár orsz. képviselő. A prot. orsz. 
árvabáz elnöksége: Kockmeister Frigyes. A 
debreczeni nőegylet elnöksége: gr. Bethlen­
jüké Róza, Révész Bálint jegyző. A debre­
czeni szegényápolda nevében Kovács Lajos, sz. 
k. Uebreczen város polgármestere

— Nemzeti gabnavásárt indítványozott 
tartatni még az aratás előtt Strasser Alajos, a 
budapesti tőzsdebizottságban, hogy igy a keres­
kedelem és gazdaközönség jó eleve tájékozva 
legyen a termés várható mennyisége és minő­
ségéről. A tőzsdebizottság ez indítványt egy­
hangúlag elfogadta s azonnal bizottságot vá­
lasztott a szükséges intézkedések megtétele 
czéljából.

tJDOVüÁUOK.
* A tiszántúli ref. egyházkerület közgyű­

lése ma kezdetett meg. Jelen voltak Révész 
Bálint, gr. Dégenfeld Imre elnökök a segéd­
gondnokok s az esperesek. A püspök szép imá­
val nyitá meg a gyűlést. Ma fontosabb tárgy a 
karczagi pap választás ügye volt, ebben 
a végzés oda megy ki, hogy a választás érvé­
nyesnek nyilváníttatott, de az egyliáztanács a 
hanyag eljárásért, mit a választás közül tanú­
sított, megrovatott. A gyűlés holnap folvtat- 
tatik.

* Tisza Kálmán tegnap érkezett ide. ma 
részt vett az egyházkerületi közgyűlésben s 
holnap utazik fel az országgyűlésre. V á r a d i 
Gábor is jelen volt, ma azonban elutazott

* A közönség közül azok, kiknél a Szer­
dahelyi szoborbizottsági aláírási ivek vannak, 
hozzánk küldött tudósítás szerint felszólittatnak, 
hogy azokat máj. 15-ig Szilvási Lászlóhoz (Bu­
dapest, kigvóuteza 4. sz.) küldjék be.

A * Az egyházkerületi tanügyi bízott- 
ma délután tartott ülést, a mi az esti

órákban is folytattatni fog. Felmerül itt a jog­
akadémia kérdése is.

Színházi botrány. Tegnapelőtt a „Szín­
padi herczegnő“-ben Mindszenti Kornélia 
játszotta a czimszerepet. És a rokkant hangja 
miatt s színpadi helytelen viselete ellenében e 
lapban róla megjelent bírálatokért úgy vélt 
magának elégtételt vehetni, hogy a színházi 
rovat vezetőjét bár névleg nem nevezte mes.

— Az erdélyi reformátusok közelebbi 
közgyűlésén jeleztetett, hogy a nagyenyedi fő­
iskola vagyonát illetőleg a kezelők egymás 
iránti elnézése, a kellő számolatok hiánya és a 
gazdálkodók járatlansága miatt a nevezett is­
kola vagyonának gondozásában sok vissza­
élés követtetett el. Az ügy tisztába hozata 
Iára Tisza László elnöklete alatt bizottság kül­
detett ki. Elfogadtatott Kemény G. b. azon 
indítványa, hogy a kolozsvári egyház egyház 
megyének tekintessék.

miveletlenséget eláruló sértő szavakkal illette; 
sőt visszatorlási dühe annyira ment, hogy 
szintén tajtékzott kitöréseiben. E magaviselet 
közel kitöréssel fenyegető elmezavar biztos je­
leinél egyébnek nem tekinthető. A közönség, 
mely a színházi bírálatokat olykor maga is 
erőseknek találhatta, egyelőre el volt bűvölve; 
azonban mint a józan felfogás követ­
kezményét említjük fel, hogy az értelmiség e 
drasztikus fellépést jogositatlannak s megtor- 
iandónak találja. A színész ma egy, holnap más 
irányban élhet vissza, az ellene intézett meg­
rovásokért, színpadi helyzetével; s igen külö­
nös volna, ha ö uralkodnék a közönség felett! 
Más színpadról az ily visszaélésért azonnal le­
tiltanák a botrány okozóját. Mi azt nem kí­
vánjuk ; mert előttünk is menti őt be nem 
számítható rohamos állapota, mely a kisasszony 
huliadozó bájai végenyészetéhez vezeti rövid 
időn. Mi nemtelen magaviseletét megvetjük, 

nem irigyeljük ephemer diadala töviskuszo- 
ruit!

* A gyermek jelmezbál tegnap tartatott 
meg a színházban. Ez a gyermekünuepéiy nagy 
közönséget gyűjtött a néző helyekre, s minde­
nütt egy-egv mosolygó arczu papa vagy mama 
árulta el a szülei szeretetet, gondos figyelem­
mel ügyelvén kis kedvencze minden mozdula­
tára. A magyar szóló s a betanított idegen 
tanezok — meglepő ügyességet árultak el a 
mester és a tanítványok részéről; a különböző 
öltözékek élénk látványt nyújtottak. Müller ur 
nagy elismerést érdemel s ezt a szülők nyil- 
vániták is köszönetükkel. Tíz óra után a na­
gyok kezdték el a mulatságot, s igen kevés 
nagy tánezos és tánezosné lévén, a kik mulat­
tak, fesztelen jó kedvben tánczolhattak a nagy­
teremben. — A jó kedvnek a hajnal vetett 
véget.

* Színház. Felemelt árak mellett tartatik 
asárnap és hétfőn előadás, holnap színre ke­

rül : „PARLAGI JANCSI“ énekes népszínmű, 
Bogyó játsza a czimszerepet. Hétfőn adatik &



,CöÓK“ vígjáték Dóczitó), ebben több első 
rangú tag játszik. Mind Két alkalommal igen 
élvezetes estére számolhatni.

* A lelkeszkepességi első vizsga tegnap 
ment végbe; az „atyafiak“ átalában véve kie­
légítő sikert tüntettek fel.

* Gyászhir. Szakáll Ferencz volt városi 
biztos 43 éves korában folyó ápril 17-én reg­
gel 4 órakor ötödfél hónapi kincs szenvedés 
után meghalt. Temetése 19-én vasárnap dél­
után 3 órakor kis pctcrfiai 743. számú saját 
házától leend. Liéke porainak!

* Megkaptuk Golenicb Károly a „Jász­
kunság“ jó tollú szerkesztője előfizetési felhí­
vását „Fényképek“ czimü, egy kötetnyi, mu­
lattató elbeszéléseket tartalmazó műre. Lesz 
benne három elbeszélés. Előfizetési ára 1 ft. 
50 kr., mely szerzőhöz Jászberénybe május 
15-ig küldendő.

* Dohányzóknak. Van szeremcsém a szer­
kesztőséget arról értesíteni, hogy egy uj szi- 
varkadobánynem, mely tiszta görög dohányle­
vélből készíttetik, „görög pipadohán y“ 
elnevezés alatt csomagocskákban fog átalános 
áruba bocsáttatni. Ezen csomagocskák ára 100 
darabért nagyban öt, (5) forint 50 kr. kicsiny­
ben pedig azaz 1 darabért hat. (6) krajczár 
és 100 darab súlya 4 font 15 lat. Kelt Deb- 
reczeuben. 1874. ápril hó 11-én. Halmágyi.

Egy szegény sorsban levő nő B. Zs. 
két kis macskáját, egyik 5 éves 4 hónapos, a 
másik 1 éves 4 hónapos — uh ember barátok­
nak, kik gyermekekkel megáldva nincsenek 
örökbe ajánlja, a drága időben nem lévén képes 
őket felnevelni, azután maga is szolgálatba 
ajánlkozik. Értekezhetni vele bárány-utczán 
1420. 5z a.

" Beküldetett. M 1 h ó k Sándor a „Ma­
gyar Kornpass“ szerkesztője, minden érdekelt 
intézeti, nevezetesen azonban az iparos rész­
vénytársulati, és a segély és önsegélyző egy­
leti igazgató urakat, kik a hozzájok intézett- 
„gyűjtő iveket“ még nem küldötték, 

beküldésére tiszte- ]

vargautczán; a mit a kémény tisztátalansága 
okozott Nagyobb baj meggátlása tekintetéből 
jó volna az ilyenekre jobban vigyázni.

* Debreczenben sokan emlékezhetnek 
még Steinacker Gusztávra, ki 1839-től 1842-ig 
itt a leánynevelde igazgatója volt. ő most 
Weimár mellett lakik s az irodalomnak él. 
Főtörekvése a magyar névnek becsületet sze­
rezni. Újabban „Ungarische Lyriker“ ezimen 
ad ki magyar költők müveiből egy gyűjteményt, 
előfizetési ára 2 ft. 50 kr. Steinacker 76 köl­
tőtől ad német fordításban mutatványt.

* Egy kenyérsütőnó kamaráját tegnap 
viradóra csapóutczán kirabolták, lisztet s sza­
lonnát vittek el tőle. A tettesek ismeretlenek.

iskolai év elején minden iskolában tényleg 
kezdjék meg. Gondoskodott á miniszter arról 
is, hogy e mértékekről fali-abrosz alakban 
természethü rajzok nyomassanak, s ezek is 
részint ingyen osztatnak el a községi iskolák­
ban, részint a legmérsékeltebb árakon adat­
nak el.

Fővárosi értesítő.
** J ó k a i uj regényt ir. Czime:,. „Az 

Ustö-ember, a ki mindent tud.“ Megjelen az 
kös“-ben.

** S z a 1 a i Zsigmond váltóhamisítás és 
több rendbeli sikkasztás miatt megszökött kir. 
táblai ülnök e hó 14-én Sopronban elfogatott.
Ott mint ügyvédsegéd Bodnár név alatt műkö­
dött, s védte az — igazságot. Az az ügyvéd, 
kinél tartózkodott, rokona.

** Szerdahelyi Józsefué (Kálmán édes 
anyja) 75 éves korában meghalt. A jó öregnek 
utóbbi időben Prielle Kornélia viselte 
gondját.

** A z a k a d é m i a nemzetgazdasági folyó­
iratot indít meg Halász Imre szerkesztése 
mellett.

** A vallás- és közoktaásiigyii 
miniszter mintegy 1200 gyűjteményt rendelt j
meg a méter-rendszer szerinti mértékekből, a! Debreczen, ápril 16. Derült tavaszi 
tanfelügyelők, tanitóképezdék és a népiskolák’ napunk van. mely a beállandott vásárra ke- 
számára, melyeket legfeljebb f. évi május hó csegtetö kilátást Ígér, mig másrészről gazdá- 
végén, az azokhoz készített utasításokkal! dáazainkat szántásvetésben tevékenységre ösz-

Belföldi hírek.
Zólyommegye közgyűlése el­

határozta, hogy a Rőcz, — Turócz sz. márton, 
— Znion, levő pánszláv gymnásiumok feloszla­
tása iránt a kormány fölkéressék.

t*t Aradmegyében 12,162-vel 
többen haltak meg a múlt évben, mint a há­
nyán születtek.

Z i 1 a h o n a ref. egyháznak egy 
jóltevő „szamáralapitvány“ néven 200 ftot ha­
gyott, hogy abból évenkint egy becsületes sze­
gény ifjú ö°/0-os kölcsönt nyerhessen két sza­
már megszerzésére.

*** Emlékezhetnek még sokan amaz 
esetre, midőn a növilág legszömvebbike Jám­
bor Szabina N.-K.-Madarason 1873. márczius 
3-kán, férjét feldarabolta, busát megfőzte stb. 
Ez a nő a legfőbb itélöszék által is kötél általi 
halálra Ítéltetett. Az ügyiratok most a ke­
gyelmi szék előtt vannak.

Szatmári püspök dr. Schlauch Lő- 
rincz Hevesben két iskolát állított.

búzát vetnek, igen helyeeee; de bármiféle apró 
magot vessenek is abba, most van ideje a föld 
jól elkészítését megkezdeni az által, hogy a 
földet minél mélyebben megszántsuk s a becses 
tengerit minden harmadik barázdába vetve kí­
méletesen, de nem nagyon sajnálva, még ke­

vésbé nagyon ritkázva vessük. A tengeri földet 
kapálás idején jól fel kell vágatni, különösen pedig 
arra kell törekedni, hogy őszi szántáskor minél 
kevesebb gizgaz maradjon a csutka tallón, a 
a mi a jó szántásvetés műveletét akadályozná, ! - .
a következő aratásra pedig káros hatással szám alatt.

N y i 11 t é r.

Eladó zongora.
Egy Bősendorferféle, már használt 

de jó állapotban levő mahagóni 
zongora eladó czegléd-utczán 2571.

KÖZGAZDASÁG.

u>sza. ezeknek mielőbbi ______ .
lettel kéri. [a folyó év folytában ismertessék meg

' Kémény-túz volt tegnapelőtt este tokkal és azokról az oktatást a jövő

együtt ki fog osztatni; felhívta egyúttal az ille-, tönzi. Most már a kapás növények, kivált ten 
tőket, hogy a méter-rendszer szerinti mértékeket,: geri, tök, dinnye burgonya vetésének ideje 
mint a melyeket természetben osztat ki, már nemcsak beállott, hanem az utóbbié majdnem

a tani- elkésett.
187%-ik Vidékünkön sokan a tengeri földbe őszön

lenne. Hogy ezt elkerüljük, a buján gazosodó 
tengeri földet inkább harmadszor is meg kell
kapálni; mert a közmondás szerint: „egyszeri, £g eta„£re iránt is 
szántás egy, — kétszeri két kettő, háromszori i 8
három kenyérrel fizet.“ vagyis egyszeri szántási 
ad egy sovány termést, kétszeri jobbat, három-1 
szőri legjobb terméssel fizet. Miután a kapálás a 
szántás másolata, ennek gyakoribb tétele 
hasonló kedvező hatással van a termékenységre.
Azért a földet mélyen munkálva porhanyóvá 
és tisztává kell tennünk. így búzánk bővebben 
terem s az nem is fog oly hamar üszögösödni, 
mint a fenneden szántott földek termései. De 
még különösen abban is kitűnik, hogy a jól 
munkált föld terméke épebb, teljesebb s átalá­
ban nagyobb szeműek, s ez által a termény 
becse is nevekedik. mi által a gazda költsége 
sokszorosan pótoltatik.

Az angol magyarbank folyó hó 
16-án tartott gyűlésében, melyen Tóth Vilmos 
elnökölt, bejelentett veszteség a múlt évről 
tesz egymillió kétszáztizenhét- 
ezerszázhetvennyolcz forintot. 
Nvereségnek is sok volna!

Ugyanott értékezhetni egészen uj 
divatos kanapé, székek, tiikör, diszasz.
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Eladó méh.
Hetven kas méh van eladó a Tdczós 

kert felső járásában. Értekezhetni iránta 
a tulajdonossal hatvanutezai külvároson 
1652. sz. alatt
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Varga Andrással.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KAROL Y.
Főraunkatárs ■

6 Z A T M Á » l KARO L Y.

Fisch K.
árverési intézetében 

Miklósutcza szegletén a Frohnerféle házban, 
folyó hó 21. és 22-én hétfőn és kedden d.
e 9 órakor gyűrűk, függők , maklánczok, 
karpereczek . arany és ezüst női és férfi 
zsebórák pipák, varrógépek fognak elár- 

vereltetni.
263 1—

HIRDETÉSEK,

IDEIGLENES K 1 A R UL AS 
a vételárban!

(arégibb czikkek 10-tűl 50%-ig való árleengedéssel)

K.m3b>iayI HL á 1 & a
norinbergi és diszáru üzletének újbóli berendezése végett.
A kifogyott keresettebb áruk — személyesen tett bevásárlás 

folytán — már megérkezvén, azok is hasonló vételárban árusittatnak el, u. m.

Férfi lemez kalapok.
1 f" ;>ö krtól feljebb.

Szódavíz készítő gépek.
l'/„ 2 2 */„ 4 itezés

S Irt. 9 frt. 1050 kr. 12 írt.
X V A íi SnXüÓK

20 árról feljebb
1 -lrb se-yeei f lkö:ui való kendő 

, L • v.iiipr) 25 kr.

800 darabnál több
Xrap«“*nyrő

80 krtól feljebb.
1 ilb női selyem napernyő fo iorral 3 frt.

Utazó készletek
1 4ro vá<-'ü:i onio 2 f. 50 krtól feljebb

1 üt), fai,öfter vászonnal borítva 3 f. 50 krtól 
feljebb.

Prágai finom Glace-kéztyük.
Női 2 gomb: 80 kr, 3 gomb: 90 kr.
Férfi 1 „ tó „

Lovagló szerszámok
1 drb fűti nyereg 12 fruól feljebb
1 „ „ kantár 1 ín 00 kr p

Toilet czikkek.
1 csupor Odontiue (Treu Nuslisch) 50 kr.
1 üveg Glic. szappanfolyradck Zorgtól 50 „ 
i „ „ toilet „ „ 60 „

lajt pipák es szivarszivok
(ócrosiy uból is) 

n.cy választék 20 krtrl ieijehb.

] L U A T S Z É R E K,
lő krajczártói ieljehb.

1 kis üveg valódi angol Bayley- 
téie Eis-Bouque' . . . 1 lt. 50 kr.

1 kis üveg utáuzott Bayley-fele
Kas Bouquet..................... 50 kr.

Séta és lovagbotok
í 0 krtól feljebb.

Szuronyos botok 75 krtól feljebb.
Pénz és szivartárczák

különböző ár és minőségben nagy kiváldsz- 
*ás. utánozott bníraria bőrből.

Hajakasztó giraf fésűk
30 krtól feljebb.

Ásztdii és zsebkések
bei és kuiíöldi gyártmány mindenféle 

árban.

Női kézitáskák
finom burjubörtiól brunce-kerettel 1 frt ÖO 

krtól feljebb.

GüMí ESŐ SÖPEHYEE

h írtul feljebb.

Ma KC1YXXŐK
25 krtól feljebb.

1 drb 12 hüvelyk hosszú lekete selyem, ut- 
czai leevezö virág cuirlanddal 3 frt 50 kr.

Bronce függönytartók és rózsák
10 krtól feljebb.

Női ékszerek
különösen feketék, nagy választékban.

Chinaezüst alpacca és pakfong Különféle
szőnyegek.

mindennemű aszthi,* készletek eredeti gyári 
árjegyzék szerint (Sciioeiier és társa ieg 

ii egbizhatóbb czéetöi)
Petróleum asztali és függő-lámpák
Dittmar R eredeti írjét: r<;éke szerict.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bir. végrehajtó által köz­

hírré tétetik, miszerint a debreczeni királyi 
törvényszéknek ,438/,8T4. számú végzésé­
vel Weinstein Jakab ellen, id. Csóka Sá­
muel részére 352 ft. 80 kr. követelés 
végett elrendelt biztosítási végrehajtás 
folytán le, illetőleg felülfoglalt 1900 ft. 
becsértékű bútorok s egyéb házi sze­
relvények. alperesnek piaczutczai 2121. 
számú lakásán 1874. ápril hó 24-én, 
d. e. 9 Órakor nyilvános árverés utján, 
szükség esetében becsáron alól is el 
fognak adatni.

Mely árverési-e a venni szándéko­
zók ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczenben, 1874. ápril 
2 -dikán.
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Törők József.
kir. tszéki végrehajtó.

és scámulan itt meg nem nevezett a uorinbergi-, disz . férfidivatáruk, lovagló és utazó 
kellékek üzletéhez tartozók. 260 2—4

Üzlethelyiség: Debreczenben főpiacz, a rét. kistemplom mellett.

Kiadó bolt.
Nagycsapóntczán 3170. szám alatti 

bolt és hozzá kivántató lak- és egyéb 
helyiséggel együtt haszonbérbe adandó. 
Értekezhetni a benne lakó tulajdonossal.

224 4—4

Szőrszővetek 24 krjaval.

Varrógép
főraktár.

Tisztelettel ajánljuk a nagyérd. közönség becses figyelmébe 
.merikai varrógép főraktárunkat, hol is a legjobb 

minőségű
Howe WEEHLER és WILSON, Singer

és más féle varrógépek találhatók.
Legjutányosabb ár, 5 évi garantia és tökéletes betanítással.

Egyszersmind ajánljuk dusau felszerelt divat-tárunkat, a leg­
újabb mosó és szőrkelmékkel ellátva 24 krtól rőfe és fel­
jebb. Franczia virágok, f e h é r n e m ii e k, c s i p ké k, pipere 
és más divatezikkek. paplan és matrácz raktár.

17 4 Mély tisztelettel:

Klimó és Holvay,
a Stenczinger és a Seheer-ház alatt.

Pályázat.

Sámsom községében az üresedésben levő 
orvosi állomásra pályázat nyittatik.

Megálapitott évijárulék:
írt kr.

1. A község pénztárából járulék.........  400 —
2. Egyesektől nappali meglátogatásért 20
o. Éjjeli meglátogatásért..................... 40

Kartonok 24 krjaval.

Árverési hirdetés.
A miklósutczai csordás ház és postakert 

közt eső, s Juhász András s neje Tamás Te- 
rózia által haszonbérbe kivett, de azoknak 
megbukása miatt a város rendelkezése alá 
visszaesett, 2 hold luczernás föld, a hátralévő 
4 évre most folyó évi ápril hó 24-lk napján 
d. e. 9 órakor a helyszínén tartandó közönsé 
ges árverés utján, a legtöbbet ígérőnek ha­
szonbérbe fog adatni, föltételül szolgálván a

és veres chatellás, muskotállyal vegyesen, 
szintén borfajok is.

Ormós Gábor,
füszerkereskedőnől.

4. Halottak megvizsgálásáért 30! fenállo haszonbéri szerződés.
Pályázni szándékozok okmányokkal fel­

szerelt kérvényeiket a községi előjárósághoz 
május hó 1-ig adják be.

Az állomás ez évi junius hó l én múlha­
tatlanul betöltendő.

Kelt Sámsom 1874. ápril 13.
Sámsom község előjárói. 

törv. biró. Diószegi János m. k.
esküdt, úri Bálint m. k. 

jegyző Kovács Károly m. k.
253 3—6

Kelt sz. kii 
nácsának 1874.
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Hvibreczen város gazd. ta 
pr. 15 én tartott üléséből.

Boczkó Soma, 
jegyző.
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Eladó sima szőlővessző.
Néhai Harap Sánior-féle séfake ti sző­

lőjéből kapható és megrendelhető a legfinomabb j 
asztali faj; úgymint: passatuti. fehér 232

Árverési hirdetmény.
A csőd választmány határozata folytán, 

Baiia Mihá;y vagyon bukott debreczeni lakos 
csődtömegéhez tartozó nagy hatvanul czai 1529-ik 
sz. alatti háznál öt szoba, konyha, kamara, pin 
cze, két raktár, 60 lóra való istálló, kocsi szín, 
az egész udvarral e folyó évi püukösttől egy cvre 
f. évi április 30-kán d. e. 9 órakor a helyszínén 
tartanáé árverésen bérbe fog adatni: — az árve­
rési feltételek alólirt tömeggominokaál nagyvá- 
radateza 2203. sz. a. megtekinthetők.

Mely árverésre a bérleni szándékozókat 
tisztelettel meghívom.

Fényes Ignácz.
3—3 ideiglenes csődtömeg gondnok.
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Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

1874. VI. évül
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Előfizetési arak:
Helyben es postán kitti

Egy évre 10 fit — kr. 1 , évre 21 
Fel évre 6 „ — „ Egyesed

Előfizetési pénz s minden kö| 
Főpiacz, t ecset/- haz fo
a szerkesztőségbe bérmeutve

F/ő/ize/be/ni helybe 
Telegdi K. Lajos kuuyl 
désében s a eeerkesziös« g I 

& postahivatalok utjauT

j/VOzuw jvA/vrvwAi'y.v--.'-'.A.'

Újszülött,

gén
*e* A képviaelőliáz cl 
a kurmányelnok proj 

félét tartott a nvári iilésszj 
letőleg. Örömmé! láttuk alJ 
ujonan született törvémjai 
mik a nyári idényen tárgyi 
nek, ott van — a v á 1 a : 
vény javaslat is

Nem kiáltunk előre hj 
szülöttnek; mert bizony aj 
ból a kötött „uj“ kormány] 
ren eddigi tettei után sok 
hatunk.

Szeretnek kiűzni emléfl 
országgyűlés v gén szeren! 
kott v íasztási törvényjav;" 
mit a makacs jobboldal 
duttan védett az utósó leli!

De mit tehetünk tólaj 
bég az. S az uralkodój árl 
tudunk annyira bízni, mii 
róla, bogyr a választási b uj 
nem önhatalmának fentart 
választó po gáiság érdekel 
volna.

Igaz, hogy még egész] 
nem ismerjük e javas atod 
vendenénk, ha feltevésünk! 
nánk. Azonban a nmltakf 
ból nem meríthetünk 
ményt.

Mi mindenesetre a 
szélesítését óhajtan k. a nJ 
mondt’nók az általános 
életbeléptetését.

Nem kevésbé óhajtarj 
tartani a magyarság érdé 
felvilágosodás tekintetbe 
egyénnek, ki a tiaza dőlj 
ben részt akar venni, halj 
elengedhetil:: kelléke.

Az oj vá' isztási törve 
képez u^yan egy teljes 
hanem csak a 48 ki türvl 
s szélesbiti, s annak reí 
állítólag — szabatosabbai 

E javaslat — a mil* 
fiókból kilesett hírek mo:j 
lasztói jogkört meghagyj! 
az a 48-ki törvényben ka 

Mi ezt nem helyeselő 
gadhatlan az. hogy e tek 
ez él az, hogy Magyar! 
polgára választói joggal 
nak mondjuk ezt. a mel 
elengedhetlen kótv! 
lassankint fo 
jogkört.

így érünk e, 
hogy e hazában ■ s 
választási joggal !> 
zati jog érvényessVpét.t-K 
Egyszersmind t á r s a d a| 
rekedni kell arra. hogy] 
den polgár— értelmi és 
tetben — megszerezze 
sultságot.

Ott van még az uj | 
is, hogy a régi 
azok, kik az 1865—12-1 
alkalmával e czime:, a 
illetékesen gyakori 

Ez elvet, nem vona

A „DEBRECZEN

— Beszély
Hargitai Dez]

(Folytatás
— Bocsánat, hisz én 1 

egész estve s hogyan is kö 
riatlanságot az ön körében, 

— No úgy hát valami 
műhöz hasonló tárgy;:: halfa 
látja, hogy le kell

— Valóban, pedig ej 
legalább nem jut eszembe 

Judith egy türelmetleij 
latot tett.

— Természetesen, igl 
6 ezért bocsánatot kérek,] 
megszorult udvarló s oly 
mint egy törvényszék előtti 
vallja ugyan vétkét, bane^ 
esedezik birái előtt.

Hanem nem lehetett 
vinnie; Judith rögtön mtl 
képzelt szivarhamvat söpl 
emelve, meglepetéssel szeml 

— Ismét valami . . • 
— Ügy van; jegygyi 

nem tudom, hol keressem.

obit
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